iBMB
I TU BRAUNSCHWEIG

Materialprifanstalt
Instinut Flr Baustotie, | f0r das Bauwesen

Masswvbau und Brandschutz

Gutachterliche Stellungnahme

Dokumentennummer; (3070/172/07) — Mu vom 16.01.2008

Auftraggeber: Van Geel Legrand B.V.
Postifach Box 54

NL 5280 AB Boxtel

Auftrag vom: 21.11.2007

Auftragszeichen: D. Meijer

Auftragseingang: 21.11.2007

Inhalt des Auftrags: Beurteilung von Kabeltragekonstruktionen der Van Geel

Legrand B.V. NL-Boxtel, hinsichtlich der Bewertung als
.Normtragekonstruktion” gemafk DIN 4102-12 : 1998-11

Diese gutachterliche Stellungnahme umfasst 8 Seiten inkl. Deckblatt und 20 Anlagen.

Diese guiachierliche Stellungnahme darl nur volisténdig und unverdnden waiterverbrefiel werden, Auszige oder Kirzungen bediren der schrifliichen
Genehmigung der MPA Braunschwelg. Dokumeante chne Unierschrift und Stempe] haben keine Goltigkeit. Das Deckblalt und die Unlerschriflenselte dieses
Dokuments sind mit dem Stampel der MPA Braunschwaig versehen. Gulachteriche Stellungnahmen werden unabhingig von ereillen bausulsichilichen
Anerkennungen ersielil wnd unterfiegen nicht der Akkrediligrung. Das Probenmtarial ist verbrauchl.

l

Matorigiprifanstall (MPA) | Fon +49 (0)531-391-5400 Morddeutsche LB Hannover | Motified bedy {0761-CPD)

lirr das Bauwesen Fax +49 (0)531-391-5300 106 020 050 BLZ 250 500 00 Oie MPA Braunschweig ist fir Priffung, Ubersachung.

Beathovensiraie 52 info@mpa.tu-bs.de Swill-Code: NOLADE 2H Inspekticn und Zerifizlerung bauaulsichibch anerkannt

0-3E10E Braunschwelg wwew mpa.tu-bs de USH-10-Nr, DE183500654 und notifizier. Die MPA Braunschweig ist als Prif- und
Slayar-Mr,; 14/201/22858 Kalibrierlaboralorium nach ISCAEC 17025 und als

|[BAN; DESB250500000106020050  Inspektionssialle nach ISOVEC 17020 akkreditien.




MPA BRALNSCHWEIG iBM MPA

Seite 2 | Gutachiediche Stellungnahmea Nr. (2070M172/07) = Mu vom 16.01,2008 TU BRAUNSCHWEIG

1 Anlass und Auftrag

Auf der Grundlage der DIN 4102-12 : 1998-11 ist eine Ubertragung der erreichten Prifergebnisse an
Kabelanlagen mit integrietem Funktionserhalt auf gepriifte Kabeltragekonstruktionen anderer
Hersteller alternativ zu den gepriften Kabeltragekonstruktionen moglich, wenn diese Trage-
konstruktionen nach DIN 4102-12: 1998-11 als ,Normtragekonstruktion" zu bewerten sind. Im
Rahmen dieser gutachterlichen Stellungnahme erfolgt ein Vergleich der Konstruktionsmerkmale der
zu beurteilenden Kabeltragekonstruktionen der Van Geel Legrand B.V., NL-Boxtel, mit den
Konstruktionsmerkmalen der ,Normtragekonstruktion" gemal DIN 4102-12 : 1998-11.

Diese gutachterliche Stellungnahme kann im bauaufsichtlichen Verfahren in Verbindung mit giiltigen
allgemeinen bauaufsichtlichen Prifzeugnissen fur Kabelanlagen mit integriertem Funktionserhalt

angewendet werden.

2  Verwendete Unterlagen

Grundlage der brandschutztechnischen Beurteilung sind die Randbedingungen, wie sie in DIN 4102-
12 : 1998-11 fir eine Einstufung von Kabelanlagen mit integriertem Funktionserhalt in bestimmte
Funktionserhaltsklassen vorgegeben sind. Weiterhin liegen der Beurteilung nachfolgend genannte
Unterlagen zugrunde:

— Prifbericht Nr.: 3033/3245 —Mu- vom 17.07.2006 und Prifbericht Nr.: 3185/5246 —Mu- vom
09.02.2007 (ber die Brandpriffung an Kabelanlagen mit integriertem Funktionserhalt nach DIN
4102-12 : 1998-11, bei denen Tragekonstruktionen der Van Geel Legrand B.V., NL-Boxtel,
verwendet wurden und

— Tabelle zu den Konstruktionsmerkmalen der gepriiften Tragekonstruktionen der Van Geel
Legrand B.V., NL-Boxtel, einschliefilich 20 Konstruktionszeichnungen der Tragekonstruktionen.

3 Beschreibung der Tragekonstruktion in Anlehnung an DIN 4102-12 : 1938-11

Bei den zu beurteilenden Kabeltragekonstruktionen sollen Abhdnge- und Wandkonstruktionen mit
Kabelleitern und Kabelrinnen der VVan Geel Legrand B.V., NL-Boxtel beurteilt werden.

3.1 Tragekonstruktion mit Kabelleitern

Die Abhéngekonstruktion mit Kabelleitern (Anlage 1) besteht im wesentlichen aus den im Abstand
von a < 1200 mm angeordneten Stielen Typ ,,U55" (Art. Nr. 8766402-12) bzw. alternativ Typ ,,U60"
(Art. Nr. 8766502-12) mit angeschraubten Auslegern Typ ,,1500N“ (Art. Nr. 8717210-40) und der an
den Auslegerspitzen zusétzlich angeordneten Abhangung durch Gewindestangen (M10 bzw. M12 in




MPA BRAUNSCHWEIG iBM MPA

Seils 3 | Guiachterfiche Stellungnahme Mr. (3070/172/07) — Mu vom 16.01.2008 TUBRAUNSCHWEIG

Abhangigkeit der Trassenlagenanzahl). Die Befestigung der Gewindestangen an den Auslegern
erfolgt durch an den Auslegerspitzen angeordneten Adaptern , Stiitzprofil M10-M12" (Art. Nr.
8238801). Im Bereich der Massivdecke erfolgt die Gewindestangenabhangung mittels des Bligels
,Deckenbiigel uni M10-M12“ (Art. Nr. 8238700) bzw. mittels Stahlspeizdiibeln (Innengewinde)
direkt an der Massivdecke.

Die Wandkonstruktion mit Kabelleitern (Anlage 2) besteht im wesentlichen aus den im Abstand von
a < 1200 mm an der Massivwand angeschraubten Auslegern Typ ,,1500N" (Art. Nr. 8717210-40)
bzw. alternativ mit angeschraubten Auslegern Typ ,,3000N“ (Art. Nr. 8767320-40) und der an den
Auslegerspitzen zusatzlich angeordneten Abhangung durch Gewindestangen (M10 bzw. M12 in
Abhéngigkeit der Trassenlagenanzahl). Die Befestigung der Gewindestangen an den Auslegern
erfolgt durch an den Auslegerspitzen angeordneten Adaptern ,Stiitzprofil M10-M12" (Art. Nr.
8238801). Im Bereich der Massivdecke erfolgt die Gewindestangenabhangung mittels des Blgels
,Deckenbiigel uni M10/M12“ (Art. Nr. 8238700) bzw. mittels Stahlspeizdiibeln (Innengewinde)
direkt an der Massivdecke.

Als Kabelauflage dienen jeweils (ibereinander angeordnete, 200 mm bis 400 mm breite Kabelleitern
Art. Nr. ,,8311492 bis 94" (Sprossenabstand 100 mm, Holmh&he h = 60 mm mit einer Blechdicke
t=15mm),

Die StoRstellen der Kabelleitern werden durch Stofstellenverbinder ,,Art. Nr. 8313182" (Lange
| = 247 mm, Héhe h=64 mm, Blechdicke t=15mm) mit je vier Befestigungsschrauben M6

ausgefihrt.

Weitere konstruktive Einzelheiten zur Ausbildung der o. g. Abhange- bzw. der Wandkonstruktion mit
Kabelleitern sind den Anlagen 1 bis 3, 9, 10, 12 bis 15, 18 und 19 zu entnehmen.

3.2 Tragekonstruktion mit Kabelrinnen

Bei der Abhangekonstruktion mit Kabelrinnen sollen zwei Varianten beurteilt werden.
WVariante 1:

Die Abhangekonstruktion mit Kabelrinnen (Anlage 4) besteht im wesentlichen aus den im Abstand
von a < 1200 mm angeordneten Stielen Typ ,,U50“ (Art. Nr. 8716402-12), alternativ Typ ,,U55" (Art.
Nr. B766402-12) bzw. Typ. ,UB0“ (Art. Nr. B766502-12), mit angeschraubten Auslegern Typ
750 N* (Art. Nr. 8717110-20-30) und der an den Auslegerspitzen zusétzlich angeordneten
Abhangung durch Gewindestangen M10. Die Befestigung der Gewindestangen an den Auslegern
erfolgt durch an den Auslegerspitzen angeordneten Adaptern ,,Stiitzprofil M10-M12" (Art. Nr.
8238801). Im Bereich der Massivdecke erfolgt die Gewindestangenabhéngung mittels des Blgels




MPA BRAUNSCHWEIG iB M M:PA

Seite 4 | Gutachieriche Stellungnahme Nr. (30701172/07) — Mu vom 16,01,.2008 TU BRAUNSCHWEIG

n,Deckenbiigel uni M10/M12“ (Art. Nr. B238700) bzw. mittels Stahlspeizdibeln (Innengewinde)

direkt an der Massivdecke.

Die Wandkonstruktion mit Kabelrinnen (Anlage 5) besteht im wesentlichen aus den im Abstand von
a <1200 mm an der Massivwand angeschraubten Auslegern Typ ,, 750 N“ (Art. Nr. 8717110-20-30),
alternativ Typ ,,1500N" (Art. Nr. 8717210-40) bzw. Typ ,,3000N* (Art. Nr. 8767320-40) und der an
den Auslegerspitzen zusatzlich angeordneten Abhangung durch Gewindestangen M10. Die
Befestigung der Gewindestangen an den Auslegern erfolgt durch an den Auslegerspitzen
angeordneten Adaptern ,,Stiitzprofil M10-M12" (Art. Nr. 8238801). Im Bereich der Massivdecke
erfolgt die Gewindestangenabhingung mittels des Blgels ,, Deckenbiigel uni M10-M12" (Art. Nr.
8238700) bzw. mittels Stahlspeizdiibeln (Innengewinde) direkt an der Massivdecke.

Als Kabelauflage dienen jeweils (bereinander angeordnete, 100 mm bis 300 mm breite
Kabelrinnen Artikel Nr. ,,8211810 bis 30" (Holmhohe h = 60 mm, Blechdicke t = 1,5 mm).

Die StoBRstellen der Kabelrinnen werden durch einen innen liegenden U-férmigen Verbinder
(Lange | = 200 mm, Héhe h = 55 mm, Blechdicke t = 2 mm) Artikel Nr. ,,8216611 bis 31" mit 8 bzw.
12 Befestigungsschrauben M6 ausgefuhrt.

Weitere konstruktive Einzelheiten zur Ausbildung der o. g. Abhénge- bzw. der Wandkonstruktion mit
Kabelrinnen sind den Anlagen 4, 5, 7 bis 13, 16 bis 18 zu entnehmen.

\ariante 2:

Die Abhangekonstruktion mit Kabelrinnen (Anlage 6) besteht im wesentlichen aus den im Abstand
von a< 1200 mm angeordneten Rinnenbigeln ,Artikel Nr. ,8219810-20“. Die Befestigung der
Rinnenbiigel an der Massivdecke erfolgt mittels Stahlspreizdibeln (siehe Abschnitt 6.1.4).

Als Kabelauflage dienen 100 mm bis 200 mm breite Kabelrinnen Artikel Nr. ,8211810-20"
(Holmhéhe h = 60 mm, Blechdicke t = 1,5 mm).

Die Befestigung der Rinnenbiigeln mit den Rinnenhalmen werden mit Befestigungsschrauben M6
ausgefihrt (siehe Anlage 6).

Die Stofistellen der Kabelrinnen werden durch einen innen liegenden U-formigen Verbinder
(Lange | = 200 mm, Héhe h = 55 mm, Blechdicke t = 2 mm) Artikel Nr. ,,8216611-21* mit 8 bzw. 12
Befestigungsschrauben M6 ausgefihrt.

Weitere konstruktive Einzelheiten zur Ausbildung der o. g. Abhéngekonstruktion mit Kabelrinnen
sind den Anlagen 6, 7,16, 17 und 20 zu entnehmen.




MPA BRAUNSCHWEIG
Seite 5 | Guiachterliche Stellungnahme Nr. (30701 72/07) — Mu vom 16.01.2008

4 Beurteilung der Tragekonstruktionen

In den nachfolgenden Tabellen 1 und 2 sind die wesentlichen Konstruktionsmerkmale der zu
beurteilenden Tragekonstruktionen zusammengefasst. Die zu beurteilende Tragekonstruktion
geméal Abschnitt 3 kann als ,Normtragekonstruktion" gemalt DIN 4102-12 : 1998-11 bezeichnet
werden, wenn die in Spalte 2 der Tabellen 1 und 2 angegebenen Randbedingungen eingehalten

werden.

. guPA.
IBM TU BRAUNSCHWEIG

Tabelle 1: Zusammenstellung der Konstruktionsmerkmale der Leiterverlegung

Konstruktionsgegenstand

Konstruktionsmerkmale bzw. -werte
der zu beurteilenden Konstruktion

Kabeltragekonstruktionshersteller:
Van Geel Legrand

NL-Boxtel
Abhdngekonstruktion
Abstand der Stiele < 1200 mm
Querschnitt der Stiele > 292 mm?
Befestigung der Ausleger am Stiel Geschraubt
Auslegerlange <422 mm
Durchmesser der Gewindestangen fur die =M10/4.6
Auslegerabhangung und Stahlgiite
Wandkonstruktion
Abstand der Ausleger < 1200 mm
Auslegerlange <422 mm
Durchmesser der Gewindestangen fir die >M10/4.6
Auslegerabhangung und Stahlgiite
Kabelleiter
Leiterbelastung < 20 kg/m
Leiterbreite < 400 mm
Blechdicke der Leiter =z 1,5 mm
Abstdnde der Sprossen < 100mm
StoRstelle (Verbinder FB)

Stofistellenanordnung, Mal vom Ausleger beliebig
Lange der Verbinder (seitliche Befestigung) 247 mm
Blechdicke und Héhe der Verbinder t=1,5mm

h =64 mm

Schraubenanzahl zur Befestigung der
Verbinder

4 x M6 pro Verbindung

Schraubenanordnung der Verbinder

siehe Anlage 3




MPA BRAUNSCHWEIG

Seile 6 | Gulachlerfiche Slellungnahme Nr. (30707207} - Mu vom 16.01.2008

e FA

TU BRAUNSCHWEIG

Tabelle 2: Zusammenstellung der Konstruktionsmerkmale der Rinnenverlegung

Konstruktionsgegenstand Konstruktionsmerkmale bzw. -werte
der zu beurteilenden Konstruktion
Kabeltragekonstruktionshersteller:
Van Geel Legrand
NL-Boxiel
Abhangekonstruktion
Variante 1 Variante 2
Abstand der Stiele / Rinnenbigel < 1200 mm < 1200 mm
Querschnitt der Stiele / Rinnenbigel = 292 mm? =100 mm?
Befestigung der Ausleger am Stiel Geschraubt fester Rahmen
Auslegerlange / Bugelhdhe < 322 < 250
Durchmesser der Gewindestangen fir die =M10/468 ==
Auslegerabhangung und Stahlgite
Wandkonstruktion
Abstand der Ausleger < 1200 mm s
Auslegerlange < 322 mm =
Durchmesser der Gewindestangen fir die >M10/4.6 =
Auslegerabhangung und Stahlglte
Kabelrinne
Rinnenbelastung < 10 kg/m < 10 kg/m
Rinnenbreite < 300 mm < 200 mm
Blechdicke der Rinne =1,5mm =1,5mm
Lochanteil der Rinne 11,0 % 11,0 %
StofRstelle
Stofstellenanordnung, Malk von Ausleger beliebig beliebig
Lange des Verbinders 200 mm 200 mm
Breite des Verbinders 2955 mm 195,5 mm
Blechdicke des Verbinders t=20mm t=2,0mm
Schraubenanzahl zur Befestigung des 12 x M6 12 x M6
Verbinders
Schraubenanordnung zur Befestigung des siehe Anlage 7 siehe Anlage 7
Verbinders




MPA BRAUNSCHWEIG
Sefle 7 | Gulachlerliche Slellungnahme Nr, (3070172/07) = Mu vom 156.01.2008

5

aniEA

TU BRAUNSCHWEIG

Zusammenfassung

Eine Klassifizierung von Kabelanlagen mit integrietem Funktionserhalt bei Verwendung der
Kabeltragekonstruktionen gem&R Abschnitt 3 kann nur in Verbindung mit glltigen allgemeinen
bauaufsichtlichen Priifzeugnissen einer anerkannten Prifanstalt erfolgen. Es ist in jedem

Einzelfall zu Uberprifen, ob die in glltigen allgemeinen bauaufsichtlichen Prifzeugnissen

nachgewiesenen Funktionserhaltsklassen an Kabelanlagen mit integrietem Funktionserhalt

mit Tragekonstruktionen erreicht wurden, die den ,Normtragekonstruktionen" von DIN 4102-
12 : 1998-11 entsprechen.

6.1

6.1.1

6.1.2

6.1.3

Besondere Hinweise

Die vg. Beurteilung gilt nur dann, wenn die Kabeltragekonstruktionen entsprechend
Abschnitt 3 ausgefiihrt werden. Dabei sind folgende Randbedingungen zu beachten:

Die Kabeltragekonstruktionen miissen an

Massivwanden aus Mauerwerk nach DIN 1053-1 bis 4, aus Beton bzw. Stahlbeton
nach DIN 1045 oder Porenbeton-Bauplatten nach DIN 4166 oder

Decken aus Beton bzw. Stahlbeton nach DIN 1045 oder Porenbeton gemal DIN 4223

befestigt werden, deren Feuerwiderstandsklasse nach DIN 4102-2 mindestens der
Funktionserhaltsklasse der entsprechenden Kabelanlage mit integriertem Funktionserhalt

entspricht,

Die Abhdnger der Abhangekonstruktionen bzw. die Ausleger der Wandkonstruktionen
miissen einen Abstand von a < 1200 mm aufweisen und sind aus Stahl in der Ausfihrung
nach Abschnitt 3.1 und 3.2 herzustellen; die Abh&nger sind so zu dimensionieren, dass ihre
rechnerische Zugspannung bei einem Funktionserhalt ,E 90" nicht grofer als 6 N/mm? bzw.
bei einem Funktionserhalt .E 30" und ,E 80" nicht groller als 9 N/mm? gemal Tabelle 109
von DIN 4102-4 : 1994-03 ist.

Die Hangestiele, Rinnenbiigel, Deckenbiigel, Gewindestangen bzw. Auslegern sind mit
Stahlspreizdibeln (siehe Abschnitt 6.1.4) an Decken- bzw. Wandkonstruktionen gemaf
Abschnitt 6.1.1 zu befestigen.




MPA BRAUNSCHWEIG i B M M-PA

Seite 8 | Gutachiediche Stellungnahme Nr. (307017 2/07) = Mu vom 16.01.2008

6.1.4

6.2

6.3

6.4

6.5

TU BRAUNSCHWEIG

Dibel miissen den Angaben giiltiger allgemeiner bauaufsichtlicher Zulassungen des
Deutschen Instituts far Bautechnik, Berlin, entsprechen und dartiber hinaus doppelt so tief
wie in der allgemeinen bauaufsichtlichen Zulassung angegeben - mindestens jedoch 6 cm
tief - eingebaut werden, sofern in der allgemeinen bauaufsichtlichen Zulassung nichts
anderes ausgesagt wird; die rechnerische Zugbelastung je Dibel darf 500 N nicht
ibersteigen, vgl. DIN 4102-4 : 1994-03, Abschnitt 8.5.7.5. Alternativ durfen Dabel
verwendet werden, deren Brandverhalten durch Brandprifungen bzw. eine gutachterliche
Stellungnahme einer anerkannten Prifanstalt nachgewiesen wird.

Die vg. Beurteilung gilt nur fir Kabelleiter bis maximal 400 mm Breite und fir eine
Belastung der Kabelleiter bis maximal 20 kg/m bzw. fir Kabelrinnen bis maximal 300 mm
Breite und fiir eine Belastung der Kabelrinnen bis maximal 10 ka/m.

Die vg. Beurteilung gilt nur, wenn die Verbindungselemente der Kabelleiter bzw. der
Kabelrinnen entsprechend den Anlagen 3 und 7 ausgefihrt werden.

Die vg. Beurteilung gilt nur, sofern sichergestellt ist, dass die Kabelanlagen mit integriertem
Funktionserhalt in ihrer Funktionserhaltsklasse durch herabstiirzende Bauteile nicht negativ
beeintrachtigt werden.

Die gutachterliche Stellungnahme Nr. 3070/172/07 -Mu- vom 16.01.2008 gilt nur in
Verbindung mit giltigen allgemeinen bauaufsichtlichen Priifzeugnissen unter Berlick-
sichtigung von Abschnitt 5 dieser gutachterlichen Stellungnahme. Die Gliltigkeitsdauer
endet mit der Giiltigkeit der vg. allgemeinen bauaufsichtlichen Prifzeugnisse, spatestens
am 16.01.2012.

Die Giiltigkeitsdauer kann in Abh&ngigkeit vom Stand der Technik verlangert werden.

A (s L -y

ORR Dr.- Ing. Rohling
Abteilungsleiterin

i A / mh&éaﬁr(}/

Dipl.-Ing. Muchall
Sachbearbeiter

Braunschweig, 16. Januar 2008




7 DETAIL A
SCALE?2:5

4 Verbinder VC

DETAIL B
SCALEZ:5

e ]

DETAILD
SCALE2:5

_Eindrshan 15

w
b= A
DETAIL E 2l
SCALE2:5 g -
k=
!
(13§12 (11 10
= e DETAILC
SCALE2:5
Max.1 lagig mit M10 — 2 Lagig mit M12 Gewindeslange - * { nur 1x }
4] 2 |-, 2 klemmstuck B367030 M6
13| 1 1 Mutter M8 BOGOS07 M8
12 1 1 Unterlegscheibe 8069943 B,6mm
11 1 1 Fiachrundschraube 8069245 M8x25 bef Pos 2/ pos 1 (1¥)
10| 4 4 Spenzahnmutter M6 8200200 M6
9] 4 4 Spenzahnschraube M6 £200100 M6x10 bef. Pos 5(2x) /pos 3(2x)
B 5 1 Mutter M10 / M12 8200300 / 8238300 110 oder M12
7 1 1 Verbindungsmufie M10 B234600 / 8238500 10 oder M12 ( 2lagig)
5] 1 i Gewindestange 8234000 / 8238000 W10 oder M12 ( 2 agig)
5 1 1 Statzprofil M10-M12 8238801
4 1 i Deckenbligel uni M10-M12 {8238700 Ocler pos6 direct in Innengewindediibel
3 1 1 Kabelleiter 200-bis-400mm  |8311492 his 84 B=200-bis-400mm S=1,5mm MZ
2 1 1 Ausleger 1500N 8717210 bis 40 L=200-300-400mm
1 1 * Stiel US5 8766402-12 1.=200/1200mm S=2mm |
L o8 | ot P oy E-S""'”“ |
Sedel 0 - - . . . e iDem B vid Bl
- i v, Avendonk
ZesBel Lo 4 - e
ggﬁ‘ég. lnépééﬁaﬁdimj | e Jwese g
EE%EE‘ GENERAL TOLERANCES DeCkenanlage U55/1500N AUS[eger iTh':d e prejsctian
E%’:EEE Llnearlularanca::U;Smm ! EBO_EQO GLO-4 |~ {\] A4
ghoze Angle lolerance £ 1 oo Bn e 2 ; - s SIS h e e R o = W
£332%z Nr, Revsion Inifiats Dalz | Drawing numbzr.
VAN GEEL | 05_E3090
I:l{egsanci 1 ) oL, . Sheel: 1/
Konstruktiver'Aufbau del_' Kal:_)eltraggkonstruktion Anlage 1 zur
Abhangekonstruktion mit Kabelleiter Gutachterlichen Stellungnahme
Mater_!alprufanstalt fﬁr das Bauwesen Nr.: 3070/172/07
Institut fur Baustoffe, Massivbau und Brandschutz 16.01.20
der Technischen Universitat Braunschweig vom 16.01.2008




Breite{mm
| <=400
7//////{{/’}7/////%/// ' DETAIL A
~ qu)A " SCALE2:5
~ B . L@ Verbinder VC
T
o ®
w. ‘El TN
@ &l DETAIL B
p T SCALE2:5
CE i
DETALG (4 L :
SCALE2:5 |7
DETAIL E L
SCALE 2:5 i _E‘ s?:iTLAE[Lz?s
E=1
i

Max.1 lagig mit M10 — 2 Lagig mit M12 Gewindestange - * { nur 1x )
11| 2 2 Klemmstuclk 8367030 MG
10] 4 4 Sperzahnmutter M6 8200200 M&
8 4 4 Sperrzahnschraube M6 B200100 M&x10 baf. Pos 5(2x) /pos 3(2x)
B 5 1 Mutter M10/ M12 8200300 / 8238300 M10 oder M12
7 1 1 Verbindungsmufle M10 8234500 / 8238500 M10 oder M12 ( 2lagig)
3] 1 » Gewindestange 8234000 / 8238000 M10 oder M12 ( 2 lagig)
5 1 1 Stitzprofil M10-M12 8238801
4 1 ‘ Deckenbiigel uni M10-M12  |8238700 Oder pos6 direct in Innengewindeddbel
3 1 1 Kabelleiter 200-bis-400mm  [B311482 bis 94 B=200-his-400mm S=1,5mm MZ
2 1 1 Ausleger 1500N 8717220 bis 4D
iHo oilage Benennung; T T Zeichni Nl
ol !_.Pﬁs‘ﬂﬁl L G e ;53“-5 L
25581 e e oo e MovdEBker
]t e s E. v. Avendonk
e I R oo _ 15112007
§:§§g% " . Inspectiondim, | DeseRioR [Wogh: k|
QEEEE GENERAL TOLERANCES | Waﬂdal’ll‘age 1500N AUSIeger | niangie projeciion
£=222 | Linear lolerance + 0.5mm iy A
=2 = E; T
%E,ﬁf;% Angla tolerance + 1° o e =2 S E§Q EQQ GLQ?" __[\J 4
EgﬁiE: , Ni.  Revision In‘iials Dalz | Draving number;
VAN GEEL '™ — N B o
| CANOERL . 06_E3090
| Dlegmmd | o S R 17,
Konstruktiver Aufbau des Probekdrpers Anlage 2 zur

Wandkonstruktion mit Kabelleiter

Gutachterlichen Stellungnahme

Materialpriifanstalt fiir das Bauwesen
Institut fur Baustoffe, Massivbau und Brandschutz
der Technischen Universitat Braunschweig

Nr.: 3070/172/07
vom 16.01.2008




DETAIL B
SCALE2:5

T

IRGsiStckPioilages Benannt

ot th T 1=

4 8 Sperzahnmutter M6 8200200 M6

3 B Sperrzahnschraube M6 8200100 M6x10 bef. Pos 2(8x)
2 1 Stossstellenverbinder satz  |8313182 ME (Bx)

1 1 Kabellgiter 200-bis-400mm  [8311492 his 94 B=200-3

P

= Distibution

23 Orginal Copy Hal;
1 L
oliZzg: — e e i e
Igkel | e _ _ i Fn
Boste
w0Z6ES |- = = |
ﬁEEEE !----——--- P Slmls pEfammees
il T i irts e i R v ;
;‘ggéa - . Inspection dim, | Cescan
3 z - H
%gggg GENERAL TOLERANCES StOSSVGrblnder
%;5 5% Linear tolerance + 0.5mm
§Gx =& | Angle lolerance £ 1° e .
EEES Hr, Ravision

VAN GEEL | 0 Zglchny_ﬁgpns_:{r- -

Kabelleiter E30-EQQ | miwansie piecion

O M. vid Bkt
G E. v. Avendonk
D 9d2007
wegh: 10185t

eLo4| "] Ad

Initigls

Date Drawing numban

’N’NdE_ 2[3-51-200? : VC

'__.. g _@?Q??_I}? ; | WO et ! ! 55)3;11-571
Konstruktiver Aufbau des Probekorpers Anlage 3 zur

Kabelleiter Stofistellenverbindung

Gutachterlichen Stellungnahme

Materialpriifanstalt fiir das Bauwesen

Institut fiir Baustoffe, Massivbau und Brandschutz
der Technischen Universitédt Braunschweig

Nr.: 3070/172/07
vom 16.01.2008




DETAIL A
SCALE2:5

ﬁ

1x Diibel mittig
oder 2x D{bel position 2

” : Verbinder VA
B¢,
® DETALL 8
SCALE2:5
] . h
Ond S
B
h.. 'UEJ gjq
i —
Al DETALLG 5
SCALE2 s i SCALEZ:S//F_<::XMM)
TG W
£5 O o =
Ve | B £
(a2 (- :

Max. 2 Lagep mit M10 Gewindestange - * { nur 1x )

13 1 1 Mutter M8 8069807 Ma

12 1 Unterlegscheibe 8069943 Bmm

11 1 Flachrundschraube 8089045 MBx20 bef Pos 2/ pas 1 {1x)

10 4 Sperrzahnmutter M6 8200200 Me

g 4 Spemrzahnschraube M6 8200100 M6x10 bef. Pos 5(2x) /pos 3(2x)

8 1 Mutter M10 8200300 M10

7 1 Verbindungsmuffe M10 8234500 M10

3] * Gewindestange 8234000 M10 (lAnge 1000-2000-3000mm)

5 1 Sthtzprofil M10-M12 8238801

4 * Deckenbtigel uni M110-M12  [8238700 Oder pos6 direct in Innengewindedtbel

3 1 Kabelrinne 100-200-300mm  [82118410-20-30 H=60mm B=100-200-300mm S=1,5mm

2 1 Ausleger 750N 8717110-20-30 L=100-200-300mm
L * | Stiel US0
(R 3E :

LT . S URVRD——— T M. vid Elart
EéEE T — F. ,cnweﬁ E. v. Avendonk
HSEﬁg i o

BRI | T o o A0
‘5@%5?! sl . Inspecliondim. — Wiogw: 6.304 kg
§§§§E Eﬁ NERF}LTOLERF(\;;CES DQCkenamage U50/750N AUSleger |T"i“‘ angle rojecion
EZEZ2 | Lineer lolerance + 0.5mm | ik A
ggé’?_% Anale lolerance & 1° T ESOIEQO GKD"S[ \J 4
£ -’5.5-7: M. Revision Dale lrn.znvng numbar

VAN GEEL . 02_F3090
_ Dlegrend _ A ) - f | Sheet: 171
Konstruktiver Aufbau des Probekorpers Anlage 4 zur

Abhéngekonstruktion mit Kabelrinnen (Variante 1)

Gutachterlichen Stellungnahme

Materialpriifanstalt fiir das Bauwesen
Institut fur Baustoffe, Massivbau und Brandsch‘utz
der Technischen Universitat Braunschweig

Nr.: 3070/172/07
vom 16.01.2008




5  DETAILB
8 SCALE2:5
i_zE.l

' Verbinder VA

DETAIL C 10
e OV D

DETAIL A
SCALE2:5

=T
& (10)
= \
= R
un
Max. 2 Lagen mit M10 Gewindestange - * { nur 1x )
10| 4 4 Sperzahnmutter M6 8200200 Mé&
9 4 4 Sperrzahnschraube M8 8200100 M&x10 bef, Pos 5{(2x) /pos 3(2x)
18 5 1 Mutter M10 8200300 M10
17 1 1 Verbindungsmuffe M10 8234500 M10
& 1 ¥ Gewindestangs 8234000 M10 T E
5] 1 I |Stotzprofil M10-M12 B23BB0T '
| 4 1 * Deckenbligel uni M10-M12 [823B700 Oder posé direct in Innengewindediibel
3 1 1 Kabelrinne 100-200-300mm |8211810-20-30 H=60mm B=100-200-300mm S=1,5mm
|2 1 1 Ausleger TSDN 8717110-20 L=100-200-300mm
L-.“irj S I y
Egée - ; . b o i e e B s, e i} o | D M. v/d Elar
Eﬁg%g — —; = - ! Fin. ”cna:km E, v. Avendonk
1] i W e oo _ 1812007
gg%éé *_..  Inspection dim. I S ""E’g_"‘_-ﬁ E‘{E}“‘T _fe
égggg GENERAL TOLERANCES E Wandanlage 750N AUSIeger IT"""“"EM"“""“"°"
=222 | Linear tolerance % 0.5mm A
Eciml { .
ggggg Angle lolerance % 1° | —— s omas o - ESD EQO Gi§p5 - 4
Vnm_--'ii L ! Nr. Revislon _ 11‘1 2ls Dlic ; Deawing numbeer;
| WAM GEEL . 03-E3090
Begend | b ywesin
Konstruktiver Aufbau des Probekorpers Anlage 5 zur

Wandkonstruktion mit Kabelrinnen

Materialpriifanstalt fiir das Bauwesen
Institut fur Baustoffe, Massivbau und Brandschutz
der Technischen Universitdt Braunschweig

Gutachterlichen Stellungnahme

Nr.: 3070/172/07
vom 16.01.2008




DETAIL D
SCALE2:5) @

Dislribulion
I I e

| ) ]
[
Montage situationan :
i
Q f
®_/( \_@ | _'::200
DETAIL C
SCALE1:2
4 | 2 |Spemzahnmutter 8200200 M6 sthverzinkt
3 | 2 |Sperzahnschraube 8200100 M6Bx10mm st/verzinkt
2 | 1 |Kabelrinne 100-200mm |B8211810-20 H=60mm B=100-200mm S=1,50mm
11 2 A Rmnenbu el 8219810-20 H =2mm _

i Scale:

b=
EQE’?% S e " iD‘avn M. w‘dEkart
EQE%E S A B B | Checke: E Y, Ave_ngionk
Ha380 ) -~ S - " - T =um 15-1%2007
HE_"'EI L RN N e Dascinl
E‘égég . Inspectien dim. sciplon w“‘:‘l"“_ - kg
S5858 | Genenat ToLeRANGES Rmnenbugel 100-200mm FB E30 iTh'man'm"
g;gg Linear lalerance + 0.5mm
Eéé%% Angle folerance % 1° i : & 5 EBO GKO- 5[ L\I A4
E2Z3= © Hr,  FRevision Inifals Dulu Ina\mgnumba
VAN GEEL i 61 Zelchnun v
i ichnung MydE 2062007
| —_— e : . O4_E30
| O legrand i | sheet:1/11
Siehe Abschnitt 3.2, Variante 2
Konstruktiver Aufbau des Probekdrpers Anlage 6 zur

Abhangekonstruktion mit Kabelrinnen (Variante 2)

Materialpriifanstalt fiir das Bauwesen
Institut fur Baustoffe, Massivbau und Brandschutz
der Technischen Universitat Braunschweig

Gutachterlichen Stellungnahme

Nr.: 3070/172/07
vom 16.01.2008




= menge fir Rinnenbreite 100mm 8statt 12 Stiick

\——Nicht fiir Rinnenbrelte 100mm

4 | 12" Sperzahnmutter M8 8200200 M6
3|12 Spenzahnschraube ME 8200100 M6x10 bef, Pos 2
2 Verbinder Bef.mil M6 {12x) B100mm (8x)

100 bis 300mm

§5 HaL tSCEE 1 20
zEon R
2580, | Do - - Loow Movid Elar
Egggg Fin, Checked: E. v, _)_ﬂu_v_iﬂgank
fost oo o s S 1 o {52007
L B L Mo 2028 kg
Egé%? | GENERAL TOLERANGES Verbinder Kabelrinne 1 Smm E30/ E90 el
E=¥22 | jnear lalsrance  0.5mm A4
£5E

Egggf  Angle lolerance = 1° l e L. _ e __ _ GKO'S u
?352%: o E hr Rmmm lilals i Dmm‘gnumbe:

VAN GEEL | o1 1sministe MvdE 20520[17! VA

Megand | b e
Konstruktiver Aufbau des Probekérpers Anlage 7 zur

Kabelrinnen StoRstellenverbindung

Materialpriifanstalt fiir das Bauwesen
Institut fir Baustoffe, Massivbau und Brandschutz
der Technischen Universitat Braunschweig

Gutachterlichen Stellungnahme

Nr.: 3070/172/07
vom 16.01.2008




Montiert mit M8

120

B
g
&

A

—a

['s
\mmmm:mmmmmmmx:mmmm:xmm::m\ o

w =
™ E
| =1
1 =
=1
—a st S
5,
Profil U50
|
- |
Langlcher 35x9mm jeder 50mm (3 seitig)— !
i
|
!
i
o 7 ¥
E‘;gé Oigne Distnb:ulhn Cony uat, L 1-1_0
ggggg Cravn: M. v/d Ekart
éﬁggg : : Fin.  Chiched:
EEEEE H Dale: 18-3-2005
gl’fjg'éﬁi Inspection dim. Gasctipthn ) . Weiit 2,448 Ky
%gg}%g GENERAL TOLERANCES | U50 Stiel L200 bis L1200 | Third angle projection
Zz3E  Linear lolerance + 0.5mm # suseniy
ggggg. Angle tolerance + 1° . GCS-1 [\l A4
E&I3E | . Hr.  Ravision ‘nlals Oate Srawing aumber. |
' VAN GEEL '
. VAR 87 164 02-12 |
ClHeorand | theet: 171
Konstruktiver Aufbau des Probekérpers Anlage 8 zur
Detail: Stiel Typ ,U50" Gutachterlichen Stellungnahme

Materialpriifanstalt fiir das Bauwesen
Institut fur Baustoffe, Massivbau und Brandschutz
der Technischen Universitat Braunschweig

Nr.: 3070/172/07
vom 16.01.2008




Kopiplatte materialstarke 3mm

Detail: Stiel Typ ,U55"

oo -

il

_ I|g

| - - il
| o 11—
(o100 o4 |

g , : ‘

J : - I - I[]l H

oL, 0 .

160 |
i — e s [l U |

il

T8 I

V. —..8

: - }’ J i
¥ j ] 1 -
| H n g
; ' l =
i 5 N
| - N
Profil U55 (s :
~ H H |

i
Langlicher 35x8mm jeder 50mm ( 3 Seitig ) (| ‘
_\ 0l |
wJiil |
il |
W
y - -

%=  Pmjcl i T N -y
§§§§Sm:c !“I -:: :.4‘.1\2d Ekart
%gg%g . ' Fn. Volbad - hermisch verzinken } Checkad:
cesgg O ~ NENENISO 161 (min 5D ym) houe BB
g:&_}gs%’ [ Inspecf'mn i, 3 D . . weight Ko
%EEE% GENERAL TOLERANGES Us5 Stlel 200 bIS 1200mm :“’i’dn"g"“r""e‘“““
1 et cos1 - L_| A4
EREZz" Hr.  Revision Ialla's Date I Draving number:

N 87 664 02 - 12
! Qiegrand Steel: 171 i
Konstruktiver Aufbau des Probekérpers Anlage 9 zur

Materialpriifanstalt fiir das Bauwesen
Institut fur Baustoffe, Massivbau und Brandschutz
der Technischen Universitat Braunschweig

Gutachterlichen Stellungnahme
Nr.: 3070/172/07
vom 16.01.2008




Kopfplatte materialstarke Smm

i
:
!

—fo—
4

=EEEEE%E’E}EEE=EE&EE\

=QQQQQQQQQE@@QQEQQQ/

o a |

—- e De— "-‘)'l

Profit UGD

%E‘-DEEJE‘E:E

%&m

Langlocher 40x11mm jeder 50mm ( 3 Seitig)——/

ENe Cisiiaufon %
8  OCiiginal T copy | Mal zie luklijst

" En,
)

A
Inspection gim, | Desctplen

GENERAL TOLERANCES U60 Stiel L200 bis 1200mm

, Lingar tolerance = 0.5mm ' samenslelling
" Angle tolerance + 1° :

FROPEFTY OF VAN GEEL LEGRAND BV
GOXTEL O PART OF THIS DOGUMENT
MAY BE REPRODUCED IN AHY FORM OR BY
ARY MEANS WITHOUT PRIOA PERMISS!

B4 WRITING FAOM THE PROPRIETOR.

Nr.  Reviion Lnitizls

Cliegrand

X

(=== e s ]

‘g 1310
1 Drawn: M. v/d Ekart
| éhE'—"lEdl
Cale:  8-3-2005
. Welght: 4,455 iy
Third angle projeclion

ces1- LI A4

{
Data Drawing aumber:

87 665 02-12

Sheet:1/1}

Konstruktiver Aufbau des Probeko6rpers

Detail: Stiel Typ ,U80" Gutachterlichen Stellungnahme

Materialpriifanstalt fiir das Bauwesen
Institut fir Baustoffe, Massivbau und Brandschutz
der Technischen Universitdt Braunschweig

Anlage 10 zur

Nr.: 3070/172/07
vom 16.01.2008




MAY BE REFRODUCED IH ANY FORI OA BY :

!
i

FROFRISTOR.

PROFERTY OF VAH GEEL LEGRAND BV
BOXTEL KO PART OF THIS DOCUMENT
ANY MEANS WITHOUT FRIOR PEANISSIOHN

Nmmu:; Fﬂcﬂ'ﬂi

L 122:222-322mm

Ausleger materialstarke 1,5mm

! Orgig " 'l—ihlul‘i;m— Copr E hat. E Sete: 1! 5 o
; : 2| . ) IDrs-rn' M:_y!c!_Elcgﬁ _
e ! [ ; . Chnr.l*cd o

1 __” 5 ; e |Dne 4122007
b Inspection dim.  + % s | weight: 0.426 itg

| GENERAL TOLERANCES | AUSleger 750N 100 bis 300mm T""""“Q"’”mj""‘“’"

i[ Linzzr tolerance  0.5mm GCS '] j i | A4

Angle lcerance = 1°
VAN GEEL |
T Olged

 Mr. Revsion

Inkials

Daiz

' Drawing number.

87 171 10-30

1 Sheels 71

Konstruktiver Aufbau des Probekérpers

Detail: Ausleger Typ ,750N"

Materialpriifanstalt fiir das Bauwesen
Institut fur Baustoffe, Massivbau und Brandschutz
der Technischen Universitédt Braunschweig

Anlage 11 zur
Gutachterlichen Stellungnahme
Nr.: 3070/172/07
vom 16.01.2008




FROPERTY OF VAN GESL LEGRAMND AV
DOXTEL NOPART CF Thel COCLUMONT
MAY BE REFROCUCED K ANY FORM O BY
VY MEANS WATHOLT PRICH FERMIGI0N

1500Newton serie 8717210 bis 40

10 L=130-230-330430mm
. | . /—Materialstarke 1.5mm
e B
0l
6!
ag Materialsiarke 4mm
s BT | o
u: H —_ s
E: ¢ IS .
£
3 I S e e e
E " Ingpscten dim Besrpeny
B GENERAL TOLERANCES Ausleger 1500N 100 bis 400mm
? Linear tolerance = 0. 5mm |
5 Angle tolerance = 1° s U SRS S
= N, Rewnzion
AN GEEL [ mslenalstarkn

0 legrand

'DG:I: E._'

o 4122007

Myd= 15- z 9005 \

Q

__| D _%"'I____\_I_Id Ehar{

wa;m 719.33 L
| | Third '.:mg;-u projscon

GCS1‘ LJA4‘

‘ Craamg nimder

\
87 17210-40

‘Sheati/1,

Konstruktiver Aufbau des Probekérpers
Detail: Ausleger Typ ,1500N"

Materialpriifanstalt fiir das Bauwesen
Institut fur Baustoffe, Massivbau und Brandschutz
der Technischen Universitadt Braunschweig

Anlage 12 zur

Gutachterlichen Stellungnahme
Nr.: 3070/172/07
vom 16.01.2008




Materialstarke 8mm

:
N
%\%

130-230-330-430mm

Materialstarke 1,5mm

¥

___ Ciswution [
Cngnal | Comy

R
|

o :%Eéé@ib_z

'I'_‘-—l:mnn

 Insgection dim.
GEMNERAL TOLERANCES

' Linear tolerance = 0.5mm ‘
| Angle tolerance £ 1°

AN GEEL

0O learand

A MEANS WITHDLT PRICH PERMISICH

PRCPERTY CF VAN GEEL LEGRAFD BV
POXTEL MO PART OF THIS COCLMENT
MAY BE REFRCOUCED I MY FOFM R BY
N V.!Fl'.lr.‘G FROM THE PROFRIET

01 malenalstarie

Ausleger 3000N 100 bis 400mm

' | wegne  0.720 rcé

[ Third ang’— . projsction
GCS 1

u A4
87 673 10-40 |

Tshesn1i1:

M‘.rd— 15-1 ZDUB

Konstruktiver Aufbau des Probekérpers
Detail: Ausleger Typ ,3000N"

Anlage 13 zur
Gutachterlichen Stellungnahme

Materialpriifanstalt fiir das Bauwesen
Institut fur Baustoffe, Massivbau und Brandschutz
der Technischen Universitat Braunschweig

Nr.: 3070/172/07
vom 16.01.2008




L B O W O O B 0 L W 1

C O LI .‘

'g!g_g_iinnnnulll AR W) ‘

NS ] e R A D N

1O VAN GEEL LEGRAID BV BOXTEL]

19 20NDER STHRAIFTEUIKE TOESTEM'NG

VERLEHIGVILDIGING OF MEDEDELING
AAN DGADEN §H WELILE VORM BAH OOK

EIG:

OO 0

1]

OO a1l

A O O A O A A A A 0 | ]
g‘
R O 0 W O D B B f
a8 Bl
- Breile 200-300-400mm .
: 4 i
I n
A= 2
\ 7|
1
Holm HE0mm Sprosse 27x22mm

[, Venprdng T il o
| B | M Materlalstarke 1,5mm

%‘ - 4 - ' Fin,
R
grosmamesacevEy - Kahelleiter FB 200-300-400
5+ (D Controlemazt Sprossenzbstand 100mm
Ei Maallolsranlie £ 0.5mm L I
> Hoskoleraniie £ 05" He. Onseniing
VAN GEEL |
Dlegrnd

| | r— PRt | |
______ ) e o
—_ "J- ---------- ’,._._.____ Dt
_____ o S iy = el

— —— - —

| N 0 O O O o O O B I P B A IR 11

——

DETAILD
SCALE 1:10

T Tem 1B

} Gl M. v/d Elarl

] Do 16-11-2005

. Gevachl: 15,6261k

b Amerikaanse projectie
| F

alo4, L] Ad

' |
Ostunh | Tekeningnummer

831149294

i Blad: i/

Konstruktiver Aufbau des Probekérpers
Detail: Kabelleiter

Materialpriifanstalt fiir das Bauwesen
Institut fir Baustoffe, Massivbau und Brandschutz
der Technischen Universitat Braunschweig

Anlage 14 zur
Gutachterlichen Stellungnahme
Nr.: 3070/172/07
vom 16.01.2008




T
R
oA
| .
]
2|
“ —_—
_
| 20
- r— - —-
zetten Rinw. 1,0mm
v I I N T d L
'* !
| | |
| | L
{ i l |
i
. | |
| i | {
s I = - —
‘ ' D | [
i |
" | n
- . 1 \ ;
o | . I
| ' — c:sl::: P~
- ,i ‘ "i SRS
- % ]
1 O h L
! | "]
l i i
- " ) H
(|50 1
|y ‘
R L
=t ks _. - in [
- ' A
L ! I g
'L‘ | ] 1' 1 1 P b ‘ Y
| N 1< /
' Je o
: 005
) —_ =t R
|
)
> r 22' \ dlum;jVéf.‘Pflﬂiffhv Knp}; !'uat. E[—ecln;lylisnh verzinkte plaéi,d=.1,5_mm
Foaz: T T MC= 10.01
uﬁgae l B o e .!.. - -
SE3EE ! i
BEERE | 1 '
bty ¢ » : =
’ﬂggag }' T T T 7| Beneming
;"}‘,u?‘;é—' lmas cemnme = l.‘ A ‘
éé%%ﬂ l?GLERﬁNTiES ALGEMEEN : Verbmder FB
%é%ggf () Conlrolemasl i eilar
g%gﬁg Mastloleranlie = 0.6mm  * _ - e -
EEEEEE Hgg}du[&mﬂe?ﬂﬁ" | Nr.  Omschrijing
VAN GEEL l 01 exiragaten hoh 31mm
£ Clegrand |

T’ sazt 1:5
Gel M. v/d Ekart
| Dalum: 9-6-1086

! Gewicht: 0.280 Ko

I ﬁ;ﬁfsikéﬁs&c}eéﬁe
oI A4

Naam Delom ¢ Tekeningnummer

ME 372008 1 240 258 85

iElﬂEiE!fl

Konstruktiver Aufbau des Probekérpers
Detail: StoRverbinder fur Kabelleiter

Anlage 15 zur
Gutachterlichen Stellungnahme

Materialpriifanstalt fiir das Bauwesen
Institut fiir Baustoffe, Massivbau und Brandschutz
der Technischen Universitét Braunschweig

Nr.: 3070/172/07
vom 16.01.2008




Darsteliung Breite 200m

DETAIL A = )
SCALE1:2 o S 5% P

) o o LS 0 CC— 0 —— o
] o C s | a of“ E 3 o C " o e Te—
o o o o ol | o o o o )
O o D o O o\ ‘\‘(: o O s O
o o o o o 1+t 0 o o ° o
- C > o € 5] a | e | o C'j } 2 o C > g € ’]
C D 0 C ] O - ‘,5 0 2 o0 C——D o

—7
/ mm o5

£
15 7 :
L o ooouoooooa\)xooeoooanoooo

" % 8
L B 100-200-300mm _; . 3000 o
Eﬁ , Uﬁg:n' y *ﬂn"-,;!,][g;. Bcpr Wl Malerigltarke 15mem R Py ~1 TE .
ggsg. 10 . , | o M. vid Ekart
555-’?:; E ! Flh. | o
5§2:§E : : : Chiecked:
Eggggg K o in.,:g 4-12-2007
osR5E Inspection dim, | Pes=fRlen . e 21273 i
;§§§E GENERAL TOLERANCES Ka belriﬂnen 100'200-300mm ; Third angle ""’J“‘"’“
E=E=2 | Linear lolerance + 0.5mm I ! ”
§E>§E i Angle lolerance + 1° . . ‘ GGS-1 [ A4
R [ "W Reisbn Initlsls Dale Drawing pumber;
VAN GEEL ; ' | '
AN G 5 82 118 10-30
. Hllegrand ’f . N o By - Sheet:1/1
Konstruktiver Aufbau des Probekérpers Anlage 16 zur
Detail: Kabelrinnen Gutachterlichen Stellungnahme
Materialpriifanstalt fiir das Bauwesen Nr.: 3070/172/07
Institut far Baustoffe, Massivbau und Brandschutz vom 16.01.2008
der Technischen Universitat Braunschweig




Linear lolerance = 0.5mm

Angla tolsrsnce 2 1° g

&, ! M. Revisim
VAN GEEL

Qlegand = |

AHY MEANS WiTHOUT FRIOR PERMISSIODN 1

WAY EEREPRGOUCED 1l ALY FORM OR BY |
Bl wWRIMRIG FROM

PROFERTY OF VAl GEEL LEGRAAND GV
BOXTEL ND PART OF THIS DOCUMENT

==
" i H .
' 95 5-195,5-205,5 ‘
| B8 . o S
168
1
i 8|
L rwwin | O == ¢
: TR
| al i
| H
s2a A 20
1 628 1 528,
| cigea msuig{@a“ C:[; " | Mel Tiermisch verzinkle plazt, d=2mm ) s 15
2 S loam; M. vid Ekart
El . . i o
£ e . i R
g'!_ _ S S i Dale 15-12-1999
E " . Inspection dim. ; DEFelon ‘weh. 12314 g

— : StoRstellenverbinder Kabelrinnen . T ang projesion

Initizls

eko-5 |- L] Ad

Salz | Drawing number
4

1 82 166 11-31

! sheal: 1/1

Konstruktiver Aufbau des Probekorpers
Detail: StoRstellenverbinder fiir Kabelrinnen

Anlage 17 zur
Gutachterlichen Stellungnahme

Materialpriifanstalt fiir das Bauwesen
Institut fur Baustoffe, Massivbau und Brandschutz
der Technischen Universitédt Braunschweig

Nr.: 3070/172/07
vom 16.01.2008




©0 ] OY

l“’zf N o]
: “‘I ¢ El Jl"""‘-“;"——'—————-—'—-1:__&2.__ '
I -@®- @ _
& r ; : !
& R
? i"':'-"‘__:' 58 8,
e &5 5 |
| - : =
o T '1 L.
/A M S N
wal 1 G it el
~ AOH [ 06
S <
‘P‘d‘. p. | >/
[— [ ' 5 y
I L 50 .-.--! p__lﬂ)__:
L:__ 115 P
)
)
)
]
- -ﬂ‘gﬁg sgllmlvf'sﬁfi“*‘"EK ope | M Blarke plzal, d=3mm
RE03n . . L .
%EEEE . £, . | Fin, Elactralylisch verzinken
geidp: | o e
v %; "TOLERANTIES ALGEMEEN | Stu.tzproﬁl M0 /NH 7
igégé () Contolemaat |
EEQEE IMaaliclerantis & 0.5mm | »
SEEQ:;: Hogktolaranke + 0.5° . Cmsdhrivay
VAN GEEL |
Eﬂl [l=giand i

Lr;l
-cf{; N
E
Yo @
\ ,
L ‘} f
=
2!
- B Sehaar {12
; Gel. M. wid Ekarl
" patum: 40-4-2006
Gevihl: 0.106 Kg
| Ameritasns projectie
cos| - Ad
Haam Qzlum i?chenluqnummr

8238801 |

!
! ¥
| PBlod:i/) ]

Konstruktiver Aufbau des Probekorpers
Detail: Adapter flir zusétzliche Abhangung

Anlage 18 zur
Gutachterlichen Stellungnahme

Materialpriifanstalt fiir das Bauwesen
Institut fur Baustoffe, Massivbau und Brandschutz
der Technischen Universitdt Braunschweig

Nr.: 3070/172/07
vom 16.01.2008




FROFERTY OF VAM GEEL LEGRAND BY
BOXTEL KO PANT OF THIS DOCUMENT
HMAY BZ REPROPUCED IH ANY FORM DR BY

(=2}
ca

- 743 —
m : ' =

. |
Aussteifungsplatte 4mm
Einlegeplatten 3x (?.mm)—/ ;

by 2
= 1 N P -
g | Orginal i, Copy
g Ry 1 -
EE | ! i Fin.
g8l -- | {
gE. . .
5z | y (nspeclion dim, ~ CR0n
z g "
;EE | GENERAL TOLERANCES | DECkenbugei M10/M12
22 | Linaar lolerance & 0.5mm
Ie Angle lolarance + 1 ' .
! | Hr.  Rasisian
VAN GEEL
Olegiand |

— e

! Seale: 12 i .
Brawn M. v/d Ekart

; (‘:l:c-cknd: )
Dele 4-12-2007
Weght 0257  Xg
E ‘I'hlrd anglne:'[:amlécﬁu.n

akos - L] Ad

Dale | Draving numlier:

| 8238700

. Sheel1/1

Konstruktiver Aufbau des Probekérpers
Detail: Deckenbigel M10/M12

Materialpriifanstalt fiir das Bauwesen
Institut fiir Baustoffe, Massivbau und Brandschutz
der Technischen Universitdt Braunschweig

Anlage 19 zur
Gutachterlichen Stellungnahme
Nr.: 3070/172/07
vom 16.01.2008




[ ::E:
N\

A
¥ QI
s* N S
DI 2
= - el ‘ il Y
i n i i L] -
' A
L300l
__  B100-z00mm | _50_

e = S -
S'fg%—?s} _ i ? _ ) , ) ) .i?@gm M. vid Ekarl
32223, I . i .l Bale 21-2—2000 _
ggggg L inspec!ian dim. . DM";”” EW(‘:'ghL 452.03 K
5I5C2 | cevena ToLemavces | Rmnenbugel 100-200mm . ]-m.mm,.c e
C=E22 1 Lnearteferancex05mm | oL
éé?%g ! Angle lolerance + 1" : . B ) GCS-1 ‘I I\ A4
gg:‘i’f\ ; Mr.  Ravision Intizs Date : Dra\\ngnumbnr

VAN GEEL '
sl B 82198 10-20
Diegrand i . _1Sheetin/1
Konstruktiver Aufbau des Probekdrpers Anlage 20 zur
Detail: Rinnenbgel Gutachterlichen Stellungnahme
Materialpriifanstalt fiir das Bauwesen Nr.: 3070/172/07
Institut fiir Baustoffe, Massivbau und Brandschutz vom 16.01.2008
der Technischen Universitat Braunschweig




